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N BPOEIBLETO HE E JIECHO

BepyBame neka oBoj HacioB Ke Be 3a4yqH, HacMee, HalyTH, a MOKeOu
U Ke BEe HaBpeAW, HO CEeKako ke Be 3amHTepecupa. Koj He 3Hae ma Opow,
MPBOOUTHOTO MAaTEMATHYKO 3HACHE CO KOe ce cpeTHa YoBekoT? Ho, 3aBucu of
TOa IITO OpoUME...

-KeTn, nanm 3naem ga 6ponm? - ja mpara cectpa cu Urop.

-Toa e HajnecHo, - ce modanu Manata Ketu, - ce pa3oupa jeka 3HaMm.

-E, ako 3Haemn, Toraml Ka)ki MU KOJKY BKYITHO K€ MIMa paKyBama Mery
YETHPH JIUIIA, aKO CEKOj CO CEKOTO Ce PaKyBa MO eIHAI?

-Ho, Toa He e Opoeme, - To raenamie 30ynero Keru, a Bo cebe ynmopHo
ro Oaparie oIrOBOPOT Ha IOCTABEHOTO Tpalllake.

-Moxebu ke Ouae mogoOpo ako ro NPUMEHHME METOJOT Ha TO-
CTaIHOCT.

-KakoB meron? - ce 3auntepecupa Keru.

-MetonoT Ha moctanHocT. Toa 3HauM Ja 3allOYHEME CO paKyBambe Ha
JIBE JIIA ...

-Ho, Toram numame camo eHO pakyBame, - ro npekuHa Ketu.

-TouHO Taka, JBE JIMIA, a €THO paKyBame. AKO cera ce paKyBaaT TpU
JIMIIa, TOTaI?

-Toram ke umMame ... BKYITHO TpU paKyBama, - pede Keru, oTkako mpBo
HEITo npedpojyBallie Ha MPCTUTE O] CBOjaTa paka.

-AKO TOCTaITHO TO 3roJieMUMe OpOjoT Ha JUIATA ...

-Cera co uetnpu JuIia, - ro npexkuHa Keru.

-/la, 1 KONKy pakyBama ke umame cera?

-Ocym, - peue KeTn 1o KpaTKo pa3MHCITyBambE.

-Kako nmojne no oBoj pesynrar?

-Uetupu Jmna 1o TpH pakyBamba, TOA CE€ ABAHAECET, a O]l TOA OA3EIOB
YETUPH.

-3omTo? - ce 3anHTeEpecupa noHaramy Hrop.

-Cekoe pakyBambe ro OpoMMe JBaraTH, a 3aT0a BUCTHHCKHOT Opoj Ha
paxkyBama e oMall.

-3a koiky? 3a nBamnatu!

-A, ce ceTuB, ke IMaMe BKYITHO ITIECT paKyBamba.
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-bpago! ja modamum Urop. - Taka e, 12:2=6. BaumaBaj cera, mpo-
nomku Urop, 1Be nmuma - eaHO paKkyBame, TpH Juma 1+2=3 pakyBama, YeTHPH
muna 1+2+3=6 pakyBama.

-3HauM, aKo ce paKyBaaT IET JIMIa, Toram ke mmame 1+2+3+4=10
pakyBama, - mobp3a fa kaxe Kern.

-Ommuno 3aknydyBam, - ja nodamm Urop. -3naum, ja chatu 3a-
KOHUTOCTA Ha OBOj BUJ Opoeme.

-Jla, - peue Ketn, a Bo cebe ce paayBalie mTo HAyIH HEIITO HOBO.

-J1o UCTHOT pe3ynTar ce joara aKo IeT JIMIa ce YyKHAT CO YalIuTe IpU
HasapaByBame. IIpuroa, O6m wumane BkynHo 1+2+3+4=10 uykHyBama Ha
yammure. [loHaraMy, ako KyKHTe Ha CEKOHM OJ OBHE IET JIMIA CE MOBP3aHU CO
MaTeKu, Toraul ke uMame BKynHo 10 maTeku.

-Mnu ako ce moBp3aHu co TenedOHCKH Kabiu, Toram Ou nMaie BKYITHO
10 xabnw, - gomane Keru.

-Jla Taka e, - peue Urop. -Kako mrTo riemamt Bo cekoj o/ OBHE TpUMEPH
ce paboTH 3a UCTa pemanyja, caMo Co JApyra coapkuHa. Bo MaremarukaTa 4ecto
MaTH ce 3aHeMapyBa KOHKPETHATa COJPIKMHA, a Ce pasriiefyBaaT caMo BaKHUTE
coonHocu. TakBOTO pasMuciIyBame ce BUKa MareMaTniko. Bo HammoT npumep
HAMECTO JIMIAa MOKeMe Jia u30epeMe TOUKH, a HAMECTO paKkyBama - Ja 3eMeMe
orceukd. Toram 3agauaTa MOKeMe Ja ja MpeTcTaBuMe rpaduyku, Ha IIpUMED,
KaKO IIETaroJIHUK - CO HErOBUTE CTPaHM U AMjaroHaiu. bpojor Ha pakyBamarta e
€IHAKOB Ha 30MPOT HA CTAHUTE U JMjarOHAJIUTE Ha IETarOJIHUKOT.

-Hue ydyeBme kako ce mpecmeryBa OpojoT Ha JUjaroHaJMTEe HA €I€H

. n(n-3)
MHOTYaroJjiHuK, - peue Ketu. Toj ce mpecmeryBa co ¢popmyrara —

-Toa He e dopmyna, Toa ¢ u3pa3. Popmyna Ou OWIIO aKO 3amUIIEMe

D= n(n-3)

5— . Ilpuroa, n>3 ¢ OpojoT Ha CTpaHHWTE Ha MHOTYaroilHHKOT, - ja

n(n-3)

5— T Jozaneme OpojoT Ha cTpaHHTE N Ke

ncmnpasu Urop. Ako Ha u3pazoT

nobueme

n(n-3) _n%3n _ n®-3n+2n _ n?-n _ n(n-1)
—5 +N= - +NnN= > =5 = 5 .

- OBa He 1o pa30pas, - cu IpU3HA UCKpeHo KeTwu.

-3a Toa ke yuum opaa roamHa. Cera camo Ja Kakeme Jieka OpojoT Ha
CUTE paKkyBama I Mely N JHIA, MPH IITO CEKOe JIUIE Ce paKyBa CO CEKOe
JPyTo, CaMo eJIHAIll, € eJHAKOB Ha ITOJIOBMHATA O MPOU3BOJIOT HAa TOj Opoj U
HETOBHOT MPETXO/HUK, T.€.

r=203 )
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-A 3ap He e MoJIeCHO 1a r'" cobepeme Opoesure 1,2,...,n—1n, - peue
Ketn.

-Jla axo 6pojor n He e romem. Ho, 3amuciu axo mmame 1000 nwia,
TOTaI Ke ce CIOXHUII Mog00po e aa ja mpumeHume hopmynata (1).

-baro, ako He ja 3Haeme 3akommrocta 1+2+3+..., wm Qopmymnara (1),
TOTall MHOTY TEIIKO K& MOXKeMe J1a H30poUMe KOJIKY paKyBamba UMa Mery OBHE
1000 muma.

Jparu yueHuIM, Toa € Jypd HEBO3MOXKHO; CHUTYPHO KE 3TpEIIuTe.
I'menate u cera geka OpoemETO HE € ceKorall JecHo. Bo oxnennu ciydyan Toa
e BemtuHa. Ho, 011 oBa Opoeme MoxkeMe fa u3BenemMe enHa Gopmyna. Bo ciydaj
Ha N JIKMI[a UMaMe BKYITHO

r=1+2+...+(n-1)
MO3/IpaByBamba, a OJ1 IPyra CTpaHa

n(n-1
3Hauu noOuBame
n(n-1)
5
Axo HamecTo N, ro pasriieaame ciay4ajot co (N +1) —nuie, Toramn
S @

Co oBaa ¢opMmysa ce mpecMeTyBa 30HMPOT Ha HPBHUTE N TPUPOTHH OPOCBHU.

1+2+...+(n-1)=

1+2+...+n=

3anomuere ja! MHTepecHo, 3ap He, TPrHaBME OJ paKyBama, a JI0jA0BME [0
dopmynara (2). Bo MatemMaTHkaTa ©Ma MHOTY MHTEPECHHU MATHUINTA, U CEKOj O]
HUB BOJIM KOH HEKOJ pe3yJITar.

Cratunjata npB nat e objaBeHa Bo cnncaHmeto Hymepyc Ha CMM
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